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	  Prezado(a) candidato(a):

Assine e coloque seu número de inscrição no quadro abaixo. Preencha, com traços firmes, o espaço reservado a cada opção na folha de resposta.

	

	Nº de Inscrição
	Nome

	

	

	



QUESTÃO 1
Sobre  a  Síndrome  do   Pinçamento  Aorto-Mesentérico,  é correto afirmar, EXCETO:

a) A artéria mesentérica deixa a aorta normalmente em um ângulo que varia de 50 a 60 graus.

b) A Síndrome pode aparecer após rápida perda de peso.

c) Normalmente, a dilatação duodenal não pode ser demonstrada, sendo os sintomas originários de distúrbios funcionais de motilidade.

d) O tratamento de escolha é a liberação do ligamento suspensor com a mobilização do ângulo duodeno-jejunal ou a duodenojejunostomia.

QUESTÃO 2
Pacientes portadores de litíase biliar, assintomáticos, devem ser encaminhados a tratamento cirúrgico em todas as situações abaixo, EXCETO:

a) Pacientes com história familiar de colecistite crônica.

b) Pacientes jovens com múltiplos cálculos menores que 5 mm.

c) Pacientes portadores de Diabetes Melitus.

d) Pacientes portadores de vesícula em porcelana.

QUESTÃO 3
Nos Pólipos de Vesícula Biliar, indica-se cirurgia quando:

a) São sésseis.

b) Encontram-se na parede posterior.

c) São múltiplos.

d) Tenham tamanho superior a um cm.

QUESTÃO 4
Na classificação das lesões de vias biliares, a lesão que acomete somente a junção é classificada como lesão grau:

a) III

b) IV

c) II

d) I 

QUESTÃO 5
Paciente vítima de acidente automobilístico deu entrada em uma unidade de emergência onde foi avaliado. Exames realizados após o atendimento inicial e estabilização do paciente revelaram lesão esplênica Grau II. Isso significa:

a) Hematoma subcapsular menor que 10% da sua superfície.

b) Laceração envolvendo vasos segmentares ou hilares com desvascularização.

c) Hematoma subcapsular maior que 50% da superfície.

d) Laceração com um a três cm de profundidade.

QUESTÃO 6
Os pacientes com lesão esplênica serão selecionados para tratamento conservador quando apresentam os critérios abaixo relacionados, EXCETO:

a) Estiverem hemodinamicamente estáveis.

b) Apresentarem hematócrito e hemoglobina em queda persistente.

c) Não apresentarem lesões associadas que indiquem laparotomia.

d) Apresentarem Lesão Grau I e/ou II à Tomografia Computadorizada.

QUESTÃO 7
Um paciente jovem, com aproximadamente 70 kg de peso, foi vítima de um acidente automobilístico com suspeita de trauma abdominal contuso; apresentava-se taquicárdico (110 bpm), taquipneico (30 ipm), com pressão arterial de 110/80 mmHg. Encontrava-se ansioso, inquieto, informando bem. Estava descorado, com dolorimento abdominal discreto e leve defesa à palpação. Sua perda volêmica pode ser estimada em:

a) Menos de 750 ml

b) Entre 1500 e 2000 ml

c) Entre 750 e 1500ml

d) Acima de 2000 ml

QUESTÃO 8
No paciente da questão 7, a reposição volêmica deve conter:

a) Colóide somente

b) Sangue somente

c) Sangue e cristalóides

d) Cristalóides somente

QUESTÃO 9
O câncer da cárdia tem disseminação linfonodal mais freqüente para os seguintes grupos de linfonodos:

a) Pericárdicos, perigástricos e mediastinais

b) Pericárdicos, do tronco celíaco, hilo hepático

c) Pericárdicos, supraclaviculares e cervicais

d) Pericárdicos, intercostais baixos e supraclaviculares

QUESTÃO 10
São elementos essenciais para o diagnóstico da Síndrome de Zollinger Ellison, EXCETO:

a) Presença de úlcera péptica

b) Gastrina sérica elevada

c) Tumor de células não beta do pâncreas

d) Hipertrofia de mucosa antral

QUESTÃO 11
Num paciente com pancreatite aguda grave (APACHE II maior que 8), a indicação cirúrgica decorre:

a) da demonstração de infecção do tecido necrótico

b) da presença de líquido peri-pancreático 

c) da presença de hipotensão

d) da presença de obstrução gástrica

QUESTÃO 12
Sobre o adenocarcinoma pancreático, é FALSO afirmar:

a) A duodenopancreatectomia é o procedimento necessário para a cura de pacientes com tumores da cabeça do pâncreas.

b) Radioterapia é o tratamento adjuvante de escolha.

c) A sobrevida média dos pacientes submetidos à ressecção é de 18 meses.

d) Cerca de 20% dos tumores da cabeça pancreática podem ser ressecados.

QUESTÃO 13
Sobre os tumores das vias biliares, é correto afirmar, EXCETO:

a) Os tumores do terço médio da via biliar principal são os mais comuns.

b) Os tumores do tipo I de Bismuth acometem o ducto hepático comum.

c) Os tumores do tipo III acometem a junção e invadem um dos hepáticos.

d) Os tumores do tipo II acometem a junção sem invadir os hepáticos.

QUESTÃO 14
Na ressecção dos colangiocarcinomas de colédoco distal, a cirurgia de escolha é:

a) Ressecção com anastomose término-terminal.

b) Lobectomia hepática no lado da lesão.

c) Duodenopancreatectomia.

d) Hepaticojejunostomia em Y de Roux.

QUESTÃO 15
No carcinoma medular da tireóide, o tratamento cirúrgico adequado é:

a) Tireoidectomia total associada à linfadenectomia que varia em extensão com a presença ou não de linfadenomegalias

b) Tireoidectomia total associada a I131

c) Tireoidectomia parcial bilateral com I131

d) Lobectomia do lado da lesão com linfadenectomia homolateral

QUESTÃO 16
Sobre o Carcinoma Papilífero da tireóide, é correto afirmar, EXCETO:

a) É a neoplasia tireoidiana mais freqüente.

b) A lobectomia é curativa pelo crescimento lento do tumor e pela raridade das metástases.

c) Pode estar relacionada à irradiação cervical prévia.

d) A cura cirúrgica ocorre em mais de 90% dos casos.

QUESTÃO 17
O quadro clínico do hipertireoidismo inclui, EXCETO:

a) Nervosismo

b) Emagrecimento

c) Dor precordial

d) Taquicardia

QUESTÃO 18
Nos pacientes portadores de Doença do Refluxo Gastroesofágico, o tratamento cirúrgico está indicado nos seguintes casos, EXCETO:

a) Quando há a presença do epitélio de Barrett.

b) Nos pacientes que, mesmo sob tratamento adequado, sofrem recidivas clínicas importantes.

c) Nos pacientes com clareamento esofagiano inadequado em virtude de redução na motilidade.

d) Quando a pHmetria demonstra refluxo em número e intensidade elevados na avaliação de 24 horas.


QUESTÃO 19
Em relação à doença reumática, é INCORRETO afirmar:

a) Os salicilatos são XE "Salicilato: na doença reumática " mais usados no tratamento das artrites puras, mas também são uma alternativa ao corticosteróides na cardite leve e moderada sem insuficiência cardíaca.

b) O haloperidol ou a clorpromazina pode ser usado no controle da coréia reumática.

c) Na doença reumática aguda com grande cardiomegalia, deve-se usar uma dose de digoxina maior (até 30%) que a habitual para se obter o efeito desejado.

d) Nenhum exame laboratorial ou combinação deles é suficiente para dar um diagnóstico de certeza de doença reumática.

QUESTÃO 20
Em relação à esquistossomose, é CORRETO afirmar:

a) Tanto o oxaminiquine quanto o albendazol podem ser usados como tratamento inicial.

b) Quase todas as formas pulmonares graves com hipertensão pulmonar secundária estão associadas à forma hepato-esplênica.

c) Na esquistossomose hepato-esplênica grave, a cirrose progressiva leva à hipertensão porta que freqüentemente se complica com ascite, hiperesplenismo e hemorragia digestiva.

d) O diagnóstico é feito pelo parasitológico de fezes, e o exame de sedimentação de Baerman e Moraes é o mais sensível.

QUESTÃO 21
Em relação à diarréia aguda, é CORRETO afirmar:

a) Numa criança muito desidratada com pulsos finos, extremidades frias, perfusão periférica diminuída, deve-se obter um acesso venoso de urgência, ou mesmo um acesso intra-ósseo, para fazer uma infusão rápida de 50 ml/kg com cristalóide.

b) A alimentação deve ser retomada depois que a diarréia melhorar, pois seu início precoce piora da diarréia por causa de má-absorção, levando à diarréia osmótica ou fermentativa associada.

c) Os inibidores de peristaltismo, como a loperamida, retardam a eliminação nas fezes de líquidos e sais permitindo a sua reabsorção e reduzindo a gravidade da desidratação. 

d) A maioria dos casos de óbito por diarréia ocorrem por desidratação e choque hipovolêmico.

QUESTÃO 22
Em relação ao tratamento da asma brônquica, é CORRETO afirmar:

a) Apesar de serem cada vez mais usados, os sprays dosificados (bombinhas) adaptados a um espaçador não são tão eficientes quanto os nebulizadores elétricos ou ultra-sônicos, e o uso destes espaçadores deve ser restrito às famílias que não podem adquirir os aparelhos de nebulização.

b) Na crise aguda, podemos usar tanto o corticóide inalatório como o corticóide venoso.

c) Nos casos em que o brometo de ipatrópio é eficiente, não há necessidade de manter o (2-agonistas, já que a asma de origem colinérgica não responde bem a este tipo de broncodilatador. 

d) A principal medida de terapêutica medicamentosa é o uso de um (2-agonistas por via inalatória, sendo que as três primeiras doses são feitas com intervalos de 20 ou 30 minutos.

QUESTÃO 23
Em relação ao desenvolvimento neuropsicomotor de um lactente, assinale a alternativa que mais corresponde a um padrão de desenvolvimento normal para um lactente com 10 meses de vida:

a) Assentado permanece firme, pega objetos bem pequenos com dedos em pinça, troca passos apoiado em móveis, bate palminha, fala “mama” e “au-au” (específicos), não consegue empilhar cubos.

b) Manipula objetos trocando os de mãos, anda bem, fala 5 palavras, bate palminha.

c) Põe-se assentado, engatinha, suporta parcialmente o peso sobre as pernas, faz uma torre de 8 cubos.

d) Assentado por poucos minutos, não consegue pegar um objeto em cada mão nem passar um objeto de uma mão para outra, dá gritinhos estridentes, mas não fala nenhuma palavra.

QUESTÃO 24
Em relação às anemias na infância, é CORRETO afirmar:

a) Tanto a anemia ferropriva quanto a anemia das doenças crônicas (tuberculose, bronquiectasia, pielonefrite, osteomielite, etc) são microcíticas e hipocrômicas, mas na anemia das doenças crônicas o ferro sérico está elevado.

b) Na drepanocitose grave, o resultado da eletroforese de hemoglobina é SS, enquanto no portador do traço drepanocitótico a Hb é SC.

c) Para a profilaxia da anemia ferropriva da criança nascida a termo, recomenda-se dar 1 mg/kg/dia de ferro elementar do desmame ao seio até 2 anos de idade. Se o desmame não ocorre aos 6 meses, inicia-se a profilaxia nessa idade.

d) A deficiência de B12, ácido fólico e as talassemias são os exemplos clássicos de anemias macrocíticas.

QUESTÃO 25
Em relação às parasitoses intestinais, é CORRETO afirmar:

a) O Ancylostoma duodenale, Ascaris lumbricoides, Enterobius vemicularis, Strongyloides stercoralis são parasitas com ciclo pulmonar.

b) Os proglotes da Taenia solium podem sair ativamente pelo ânus, causando constrangimento na escola para a criança parasitada.

c) Giardia, Strongyloides e Cryptosporidium podem causar quadros graves em pacientes imunodeprimidos.

d) Tanto o Ancylostoma duodenale como o Necator americanus provocam espoliação sanguínea, mas a espoliação é maior na ancilostomíase com a mesma carga parasitária.

QUESTÃO 26
A respeito dos sopros inocentes em pediatria, é INCORRETO afirmar: 

a) A principal característica clínica do sopro inocente é ser um achado isolado, ou seja, não existir nenhuma outra alteração no exame físico cardiovascular além do próprio sopro.

b) Os sopros inocentes variam muito de dia para dia e de hora para hora; aparecem ou aumentam durante os estados hiperdinâmicos como febre, anemia, exercícios, hipertireoidismo, dor, medo e ansiedade.

c) Devem ser considerados como evidência de que o sopro não é inocente: ser holosistólico, ter intensidade acima de grau III em VI, ser exclusivamente diastólico.

d) O sopro inocente mais comum é um sopro holosistólico, grau II ou III, mais intenso na ponta e que irradia bem para a axila.

QUESTÃO 27
Correlacione as afirmativas e os dados a seguir e assinale a alternativa com as associações CORRETAS.

I. Benigna, geralmente afebril, alto-limitada. 

II. Taquidispnéia, sibilos, gemido expiratório, doença grave em lactentes que foram prematuros de extremo baixo peso. 

III. Doença grave que se tornou rara, depois que a vacina específica contra seu agente etiológico passou a ser feita como rotina em crianças.

IV. Coriza, obstrução nasal, cefaléia, mialgia, febre alta, complicações bacterianas freqüentes.

V. Amigdalite sem exsudatos com febre alta, dor de garganta, lesões do tipo aftas esbranquiçadas e brilhantes nas amígdalas, palato mole e pilares anteriores.

A.  Influenza A ou B

B.  Rinovirus

C.  Coxsackie A e B

D.  Epiglotite aguda

E.  Vírus sincicial respiratório

a) I-C,  II-D,  III-E,  IV-B,  V-A.

b) I-B,  II-E,  III-D,  IV-A,  V-C.

c) I-A,  II-B,  III-E,  IV-C,  V-D.

d) I-B,  II-E,  III-A,  IV-C,  V-D.

QUESTÃO 28
Em relação às meningites na infância, assinale a afirmativa INCORRETA:

a) O impacto dos corticosteróides na morbimortalidade e seqüelas das meningites só foi comprovado para as meningites por Pneumococo.

b) Em recém-nascidos, mesmo com o uso de uma cefalosporina de terceira geração, pode ser importante manter ampicilina associada até o resultado da cultura devido ao risco de meningite por Listeria monocytogenes.

c) Na meningite tuberculosa, a leucometria fica em torno de 50 a 500/mm3 com predomínio de linfócitos, e a glicorraquia é geralmente bem baixa. 

d) Nas crianças menores de 2 anos, faixa em que a meningite é mais freqüente, os sinais meníngeos costumam estar ausentes mesmo com meningite franca.

QUESTÃO 29
Nos últimos anos, em Belo Horizonte, diversas doenças que antes não constituíam problemas de saúde pública passaram a ser fonte de grande preocupação. Qual das endemias urbanas é mais provável como diagnóstico em uma criança de 4 anos de idade, com história de febre e emagrecimento há 5 semanas, palidez cutâneo mucosa, desânimo, apatia, diarréia leve, fígado a 3 cm da RCD e baço a 9 cm da RCE, tosse persistente, petéquias em ambas as pernas?

a) Febre amarela 

b) Leishmaniose visceral

c) Esquistossomose aguda

d) Dengue

QUESTÃO 30
Em relação às vacinas, é INCORRETO afirmar:

a) Após transfusões de sangue ou plasma ou uso de imunoglobulinas, deve-se adiar a aplicação das vacinas de vírus vivo por 8 a 12 semanas, e as outras vacinas podem ser feitas, mas devem ser repetidas após 12 semanas. 

b) A vacina tríplice DPT acelular não deve ser aplicada nas crianças que tiveram reação neurológica grave (convulsão, encefalopatia, choque hipotônico) com dose anterior da DPT convencional.

c) A vacina contra hepatite B deve ser feita em doses, sendo a primeira ao nascer (de preferência nas primeiras 12 horas de vida); a segunda dose um mês após a primeira e a terceira dose, seis meses após a primeira.

d) Não é recomendável aplicar a vacina antivaricela no mesmo dia de outras vacinas como MMR, DPT e anti-haemophilus B.

QUESTÃO 31
Na dengue hemorrágica, NÃO se espera encontrar:

a) Hepatite anictérica com transaminases elevadas e bilirrubinas normais. 

b) Aumento progressivo do hematócrito.

c) Petéquias, equimoses, hemorragias, plaquetopenia.

d) Choque hipovolêmico ou misto.

QUESTÃO 32
Em relação às cefaléias, é INCORRETO afirmar:

a) Nas enxaquecas existe uma história familiar positiva na maioria dos casos, e a cefaléia tende a ser mais incapacitante que na cefaléia comum ou cefaléia tensional.

b) A presença de náusea e vômitos é bem característica das cefaléias com hipertensão intracraniana, não ocorrendo nas cefaléias tensionais ou nas enxaquecas. 

c) Uma das principais características que ajuda a distinguir as cefaléias relacionadas a doenças graves é o caráter progressivo (crises cada vez mais intensas, duradouras, freqüentes e resistentes ao tratamento).

d) No tratamento da enxaqueca com ergotamina, as doses podem ser repetidas em intervalos de 30 minutos por até 3 doses.

QUESTÃO 33
Em relação às infecções urinárias, é CORRETO afirmar:

a) Febre alta e prostração estão presentes em mais de 90% dos casos de infecção urinária. 

b) Na ausência de piúria significativa, o diagnóstico de infecção urinária deve ser descartado.

c) Toda criança com infecção urinária, um ultra-som abdominal e uma uretrocistografia miccional devem ser realizados imediatamente, antes de terminado o tratamento da infecção urinária.

d) O método de coleta de urocultura por saco coletor é quase 100% sensível, mas apresenta valor preditivo positivo muito baixo, pois mais da metade dos casos com cultura positiva são na verdade falso positivos, devido à alta freqüência de contaminação.  

QUESTÃO 34
Em relação ao tratamento da insuficiência cardíaca, é INCORRETO afirmar:

a) Apesar do digital continuar ser a base do tratamento, alguns casos podem ser tratados com a associação de inibidores da ECA e diuréticos.

b) Nas emergências como nos casos em que o paciente apresenta sinais de choque ou de edema agudo, a dobutamina é mais eficaz e segura do que o uso de lanatosídeo C venoso.

c) Nos lactentes, a sudorese fria e predominantemente cefálica é um sintoma congestivo freqüente e aponta para a necessidade de usar mais diurético.

d) O uso de captopril, além do efeito vasodilatador arterial (reduzindo a pós-carga), reduz a retenção renal de líquidos induzida pelo sistema renina-angiotensina-aldosterona, reduzindo a necessidade de diuréticos.

QUESTÃO 35
Em relação ao tratamento da obesidade na infância e na adolescência, é CORRETO afirmar:

a) A reeducação alimentar é a medida mais importante e, no primeiro momento, o essencial é corrigir as distorções alimentares observadas e ensinar a identificar os alimentos mais e menos calóricos, aumentando o consumo desses e reduzindo a ingestão daqueles.

b) O efeito das atividades físicas sobre o ganho de peso é bem mais intenso que o efeito da restrição alimentar.

c) As causas endocrinológicas são muito freqüentes e precisam ser pesquisadas extensivamente antes de submeter a criança desnecessariamente a uma dieta restritiva.

d) O uso do índice de massa corporal (peso em Kg dividido pelo quadrado da altura em metros), muito usado em adultos, é de pouca utilidade na criança, sendo preferível usar as curvas de percentil de peso e altura e as pregas cutâneas para o diagnóstico de obesidade.

QUESTÃO 36
Em relação à hipertensão na infância e na adolescência, é INCORRETO afirmar:

a) Crises de palidez, cefaléia, sudorese, dor abdominal, taquicardia e picos de hipertensão são típicos do feocromocitoma. 

b) Os inibidores da  XE "Captopril" ECA e a nifedipina vêm se consolidando como drogas mais importantes no tratamento da hipertensão crônica grave na criança.

c) Ao contrário dos adultos nos quais a hipertensão arterial essencial é quase sempre assintomática, na criança quase sempre existe algum sintoma como cefaléia, epistaxe, zumbidos, alterações visuais, desconforto abdominal ou mal estar.

d) A maioria dos casos de hipertensão arterial secundária na criança é devido a doenças nefro-urológicas.


QUESTÃO 37
Assinale o conceito mais adequado para ENDEMIA:

a) Doença cuja freqüência de ocorrência excede claramente o que se espera

b) Doença que afeta simultaneamente vários países

c) Doença que mostra determinado padrão de sazonalidade

d) Doença que ocorre habitualmente em um grupo populacional

QUESTÃO 38
A associação entre baixo peso ao nascer e tabagismo materno durante a gravidez pode ser estudada obtendo histórias do hábito de fumar de mulheres ao tempo da primeira consulta no pré-natal e, depois, avaliando o peso ao nascer, comparando com a história de tabagismo. Assinale a opção desse tipo de estudo:

a) ensaio clínico

b) seccional ou transversal

c) coorte 

d) caso –controle

QUESTÃO 39
Em relação às atividades listadas abaixo, todas fazem parte, obrigatoriamente, das ações de vigilância epidemiológica, EXCETO:

a) Monitoramento semanal das principais causas de atendimento ambulatorial nos  serviços de saúde. 

b) Divulgação da informação para os serviços de saúde e a população.

c) Recomendação das medidas apropriadas para o controle das doenças sob vigilância.

d) Investigação oportuna de suspeitas de surtos de doenças ou agravos inusitados.

QUESTÃO 40
A profilaxia da Dengue baseia-se fundamentalmente em:

a) Isolamento dos casos.

b) Bloqueio vacinal de área epidêmica.

c) Combate ao vetor.

d) Tratamento dos doentes. 


QUESTÃO 41
Um novo teste diagnóstico para cólera foi desenvolvido baseando-se na adição  de determinado reagente às fezes que reage com o organismo desenvolvendo um característico anel em sua volta. O teste foi aplicado em 100 pacientes doentes e 100 pacientes comprovadamente sadios e mostrou os seguintes resultados:

	
	Doentes com Cólera
	Indivíduos sadios

	Teste positivo
	91
	12

	Teste negativo
	9
	88

	Total
	100
	100


Assinale a afirmação INCORRETA em relação ao teste citado:

a) A sensibilidade do teste é de 91%.

b) A especificidade do teste é de 12%.

c) O índice de falsos negativos é de 9%.

d) O valor preditivo de um resultado positivo não pode ser determinado com essas informações.

QUESTÃO 42
Um ensaio clínico é conduzido para examinar o efeito de uma nova combinação de drogas hipotensoras, no tratamento da Hipertensão Arterial Sistêmica comparado à terapia usual. Randomização é usada para alocação dos indivíduos no grupo do novo tratamento ou no grupo da terapia usual. Esse procedimento assegura que:

a) A alocação dos participantes ocorre ao acaso, com uma probabilidade prefixada.

b) Os grupos (de tratamento e de controle) são semelhantes em tudo exceto em relação ao tratamento.

c) O erro (viés)  de  observação é eliminado.

d) Um igual número de pessoas será seguido nos dois grupos.

QUESTÃO 43
A taxa de mortalidade bruta nos Estados Unidos é de 150 por cem mil habitantes. A taxa de mortalidade bruta no país XX é de 75 por cem mil habitantes. O país XX está situado na América Latina, é menos populoso e pertence à categoria dos países em desenvolvimento. Considerando especificamente os dados apresentados, assinale a afirmativa ADEQUADA:

a) O sistema de saúde do país XX é melhor do que o dos Estados Unidos.

b) Mais pessoas morrem  nos  Estados  Unidos  porque sua população é maior.

c) Como os dados de Mortalidade infantil não estão incluídos na taxa de mortalidade bruta, mesmo sendo provavelmente maiores no país XX, não interferem na taxa bruta. 

d) Taxas de mortalidade bruta são geralmente maiores nos países desenvolvidos devido à alta proporção de pessoas idosas na população.

QUESTÃO 44
Qual das seguintes vacinas é contra indicada durante a gravidez?

a) Hepatite B

b) Varicela

c) Influenza

d) Toxóide tetânico

QUESTÃO 45
O Ministério da Saúde recomenda que todas as mulheres grávidas devem ser informadas sobre a infecção com HIV e encorajadas a ser submetidas ao teste sorológico. Qual é a mais importante razão para a identificação precoce da infecção por HIV nas grávidas?

a) Uma cesariana pode ser planejada visando reduzir a transmissão do HIV ao recém-nascido.

b) A amamentação deve ser desencorajada visando reduzir a transmissão do HIV ao recém-nascido.

c) A identificação precoce do recém-nascido em risco de infecção por HIV aumenta a sua sobrevida.

d) Terapia retroviral pode ser oferecida à gestante visando reduzir a chance de transmissão do HIV ao recém-nascido.

QUESTÃO 46
Um homem de 25 anos apresenta lesão única, ulcerada e dolorosa no pênis. Essa lesão apareceu há dois dias. Foi feito o diagnóstico de sífilis primária e verificou-se que seu mais recente contato sexual não protegido foi há 21 dias. Quais dos parceiros sexuais deveriam ser informados da exposição e encaminhados para avaliação?

a) Somente os parceiros sexuais atuais

b) Parceiros no período de 30 dias anteriores ao início dos sintomas

c) Parceiros no período de 90 dias anteriores ao início dos sintomas

d) Parceiros no período de 60 dias anteriores ao início dos sintomas

QUESTÃO 47
Durante a investigação de um surto de intoxicação alimentar em um restaurante universitário, foram obtidas as histórias de ingestão de alimentos indicadas na tabela abaixo. Assinale o alimento suspeito de ser o responsável pelo surto:

	           Alimento
	Proporção de indivíduos que desenvolveram                   a doença (%)

	
	Usuários que comeram

o alimento assinalado
	Usuários que não comeram o alimento assinalado

	a) Carne moída
	61
	48

	b) Macarrão
	70
	35

	c) Frango ensopado 
	40
	50

	d) Pudim de creme
	73
	10


QUESTÃO 48
Uma criança de 5 anos, que freqüenta regularmente uma escola   maternal, apresentou quadro clínico confirmado de Hepatite A.  Assinale a conduta adequada para com os contatos suscetíveis da escola:

a) Imunoglobulina para todos os funcionários e crianças da escola

b) Imunoglobulina somente para as crianças que estudam na mesma sala do caso

c) Vacinação de todos os funcionários e imunoglobulinas para as crianças da escola

d) Vacinação de todos os funcionários e crianças da escola
QUESTÃO 49
Assinale o grupo mais freqüente das doenças relacionadas ao trabalho, notificadas à Previdência Social:

a) Doenças osteomusculares relacionadas ao trabalho (DORT)

b) Silicose

c) Dermatoses ocupacionais

d) Perda auditiva induzida pelo ruído (PAIR)

QUESTÃO 50
Qual dos seguintes indivíduos de 60 anos tem maior risco de desenvolver um acidente vascular isquêmico dentro de um ano?

a) um fumante do sexo masculino

b) um hipertenso do sexo masculino

c) um homem assintomático com sopro na carótida

d) uma mulher com diabetes tipo 2

QUESTÃO 51
A principal causa de mortalidade de mulheres, de todas as idades, no Brasil, é:

a) Câncer de mama 

b) Câncer do colo de útero

c) Doença cerebrovascular
d) Câncer do pulmão

QUESTÃO 52
Entre os fatores abaixo, assinale o mais importante para diminuir o risco de uma mulher vir a desenvolver câncer de mama:

a) Menarca precoce

b) Menarca tardia

c) Menopausa tardia

d) Nuliparidade

QUESTÃO 53
NÃO constitui princípio básico da ética médica:

a) Respeito à autonomia
b) Beneficência

c) Justiça

d) Consentimento
QUESTÃO 54
Entre os fatores abaixo, assinale o que DIMINUI o coeficiente de prevalência das doenças:

a) Aumento da sobrevida, sem cura.

b) Aumento da letalidade.

c) Emigração de pessoas sadias.

d) Imigração de casos novos.



QUESTÃO 55
Referente ao líquido amniótico, é CORRETO afirmar:

a) é hipotônico em relação ao sangue fetal no 1o trimestre.

b) os rins do feto são a maior fonte de líquido amniótico no 2o e 3o trimestres.

c) sua maior via de reabsorção na 2a metade da gravidez é a via intramembranosa.

d) o líquido pulmonar fetal não contribui para a formação do líquido amniótico.

QUESTÃO 56
O nível máximo das taxas de cesariana recomendado pela Organização Mundial de Saúde é de 15%. A percentagem de partos por cesariana no Brasil, segundo dados recentes do Ministério da Saúde (Fescina/2000), está em:

a) 5%

b) 10%

c) 28%

d) 51%

QUESTÃO 57
Sobre as modificações fisiológicas do organismo materno durante a gestação normal, é CORRETO afirmar:

a) há um estado de hipercoagulabilidade durante o ciclo gestativo.

b) há aumento na concentração de albumina e baixa das globulinas.

c) a resistência vascular periférica está aumentada.

d) o volume sangüíneo é reduzido em cerca de 30%.

QUESTÃO 58
Referente à gonadotrofina coriônica humana, é CORRETO afirmar:

a) a cadeia beta é comum às outras trofinas hipofisárias (FSH, LH, TSH)

b) seus níveis séricos duplicam a cada 72 horas no 1o trimestre

c) sua síntese inicia-se após a nidificação

d) é sintetizada no citotrofoblasto

QUESTÃO 59
O fórcipe recomendado  para rotação em posições transversas e assincretismo é o:

a) de DeLee

b) de Piper

c) de Kielland

d) de Simpson

QUESTÃO 60
Sobre a biópsia de vilo corial com objetivo de estudo genético pré-natal, é correto afirmar que:

a) o resultado é obtido 20 dias após a coleta do material. 

b) deve ser guiada pela histeroscopia quando realizada pela via transcervical.

c) está contra-indicada antes de 13 semanas de gestação.

d) na ocorrência de mosaico geralmente demanda confirmação diagnóstica através de amniocentese ou cordocentese.

QUESTÃO 61
Quanto à teratogênese, todos os medicamento abaixo apresentam riscos que ultrapassam seus benefícios no 1o trimestre de gestação, EXCETO:

a) heparina

b) metotrexate

c) talidomida

d) warfarin

QUESTÃO 62
São fatores de risco para prematuridade, EXCETO:

a) uso de agonistas beta-adrenérgicos

b) polidramnia

c) gemelidade

d) tabagismo

QUESTÃO 63
O principal elemento para diagnóstico de Doença Hipertensiva Específica da Gestação é:

a) primigestação 

b) proteinúria

c) edema ++

d) aumento de 30 mmHg na PA sistólica e de 15 mmHg na diastólica

QUESTÃO 64
Mulher com vida sexual ativa apresenta quadro agudo de lesão vulvar muito dolorosa, que iniciou com vesículas pequenas agrupadas de conteúdo claro e evoluiu para úlcera superficial.  A melhor opção terapêutica é:

a) penicilina G

b) metronidazol

c) azitromicina

d) aciclovir

QUESTÃO 65
Puberdade precoce é o desenvolvimento puberal, que se inicia:

a) antes de 8 anos de idade

b) antes de 10 anos de idade

c) antes de 13 anos de idade

d) entre 8 e 13 anos de idade

QUESTÃO 66
Os ligamentos redondos originam-se no útero e terminam:

a) implantando-se na parede pélvica 

b) no interior dos ligamentos largos

c) nas formações labiais vulvares

d) no espaço retro-uterino

QUESTÃO 67
O achado de coilócitos no exame  colpocitológico sugere a presença de:

a) Candida sp

b) Gardnerella sp

c) Herpesvirus tipo 2

d) HPV (papilomavirus humano)

QUESTÃO 68
O diagnóstico definitivo de endometriose se faz por meio de:

a) ultra-sonografia pélvica

b) biópsia laparoscópica

c) titulação de CA125 sérico

d) doppler colorido

QUESTÃO 69
A principal indicação da ultra-sonografia mamária é:

a) para avaliar mastodinia pré-menstrual

b) de rotina, anualmente, após a menopausa

c) para controle da mama contralateral após mastectomia

d) para distinguir massas sólicas de císticas e complementar a mamografia em mamas de parênquima denso

QUESTÃO 70
Mulheres com mutação do fator V de Leiden não devem usar anticoncepcional hormonal devido ao risco elevado de:

a) doença tromboembólica

b) enfizema pulmonar

c) câncer de ovário

d) câncer de mama

QUESTÃO 71
Assinale o tumor ovariano maligno:

a) cistoadenoma mucinoso

b) cistoadenoma seroso

c) teratoma maduro

d) disgerminoma

QUESTÃO 72
Na terapêutica de reposição hormonal  pós-menopausa em paciente de 52 anos, histerectomizada, com hipercolesterolemia, a melhor opção deve ser:

a) estrogênio contínuo

b) progesterona contínua

c) estrogênio oral e progesterona cíclica

d) estrogênio oral e progesterona contínua


QUESTÃO 73
O tratamento de escolha para infecção pelo C. difficile com quadro clínico de colite moderada é:

a) Amicacina

b) Vancomicina

c) Metronidazol

d) Eritromicina

QUESTÃO 74
Assinale a pólipo considerado lesão pré-maligna colônica:

a) pólipo hiperplástico

b) pólipo adenomatoso

c) pólipo mucoso

d) pólipo de Peutz-Jeghers 

QUESTÃO 75
Sobre toxoplasmose, assinale a afirmativa INCORRETA:

a) 80-90% das infecções nos pacientes imunocompetentes cursam com febre e adenopatia cervical.

b) A toxoplasmose é a principal infecção oportunística do Sistema Nervoso Central nos pacientes com AIDS.

c) A associação de pirimetamina e clindamicina constitui um esquema terapêutico alternativo eficiente.

d) O acometimento cardíaco no curso das infecções em pacientes imunocomprometidos é usualmente assintomático.

QUESTÃO 76
Assinale o medicamento que determina encurtamento do QT no traçado eletrocardiográfico:

a) Antidepressivo tricíclico

b) Quinidina

c) Fenotiazina

d) Digital

QUESTÃO 77
Todas  as  alterações  indicam  um  pior  prognóstico  na  pancreatite  aguda, EXCETO:

a) Hiperbilirrubinemia

b) Hipoalbuminemia

c) Hipocalcemia

d) Hipoxemia

QUESTÃO 78
Mulher, 42 anos, 1,68 m de altura, peso-68 kg, ciclos menstruais regulares,  portadora de lúpus eritematoso sistêmico está controlada com  7,5mg de prednisona. Sua densitometria óssea não revelou sinais de osteoporose. Qual é a conduta para prevenção de osteoporose ?   

a) Calciotonina, atividade física regular  e controle com densitometria óssea

b) Alendronato, atividade física regular  e controle com densitometria óssea

c) Atividade física regular, reposição de cálcio, vitamina D e controle com densitometria óssea

d) Raloxifeno, atividade física regular  e controle com densitometria óssea

QUESTÃO 79
Assinale a afirmação INCORRETA em relação ao carcinoma transicional da bexiga:

a) Recorrências múltiplas acontecem em mais da metade dos pacientes.

b) Na maior parte dos pacientes, hematúria é o sintoma inicial.

c) O diagnóstico de certeza é dada pela tomografia computadorizada da pelve.

d) A maioria dos tumores é do tipo não invasivo ou atinge apenas a lâmina própria.

QUESTÃO 80
A reticulocitose é achado freqüente nas condições abaixo, EXCETO:

a) Anemias hemolíticas crônicas

b) Após hemorragias agudas

c) Quando do início da reposição marcial em pacientes com anemia ferropriva

d) No hiperesplenismo

QUESTÃO 81
Assinale a informação INCORRETA no que diz respeito à anemia drepanocítica:

a) Colecistolitíase decorrente de cálculos de bilirrubinato é uma complicação em jovens.

b) Episódios agudos de febre, leucocitose e dores difusas indicam superposição de infecção bacteriana.

c) Osteomielite é uma complicação da condição.

d) Hemosiderose é uma complicação do seu tratamento.

QUESTÃO 82
Trombocitose é freqüentemente vista nas condições abaixo, EXCETO:

a) Anemia perniciosa

b) Anemia ferropriva

c) Policitemia Vera

d) Pós-esplenectomia.

QUESTÃO 83
Na hiperêmese crônica em paciente com pulmões e rins previamente normofuncionantes, encontra-se, EXCETO:

a) Hipopotassemia

b) Hipercloremia

c) Bicarbonato sérico elevado

d) Osmolaridade urinária > 300 mosm

QUESTÃO 84
O diagnóstico de certeza da artrite gotosa aguda é feita por: 

a) Achado de uma concentração de ácido úrico no sangue > 10 mg%

b) Uricosuria > 800 mg/24 horas

c) Melhora clínica rápida com a introdução de colchicina associada a antiinflamatórios não esteróides.

d) Achado de cristais de urato no citoplasma de leucócitos do liquido sinovial.

QUESTÃO 85
O uso de (-bloqueadores está contra-indicado em todas as condições abaixo, EXCETO:

a) Insuficiência cardíaca decorrente de miocardiopatia dilatada

b) Doença vascular periférica

c) Bloqueio AV de segundo grau

d) Crises de broncoespasmo

QUESTÃO 86
Entre as condições abaixo, a mais freqüente causa de insuficiência renal crônica é:

a) Rins policísticos

b) Diabetes mellitus 

c) Pielonefrite crônica

d) Uropatia obstrutiva

QUESTÃO 87
No paciente masculino de 23 anos, que recentemente passou a se  queixar de lombalgia e dificuldade de se movimentar na primeira meia hora após sair do leito, o achado significativo no estudo radiológico ou tomográfico, é:

a) Hérnia de disco entre L4/L5

b) Diminuição dos espaços intervertebrais com aumento da densidade radiológica das bordas das vértebras

c) Alterações de articulação sacro-ilíaca

d) Diminuição da densidade radiológica das vértebras

QUESTÃO 88
PTT  normal e tempo de protrombina prolongado sugerem deficiência de fator:

a) II

b) V

c) VII

d) VIII

QUESTÃO 89
Assinale a afirmativa correta sobre o desenvolvimento da resposta imunológica:

a) Macrófagos apresentam antígenos acoplados a um produto HLA tipo II a uma célula auxiliar.

b) A célula auxiliar que interage com a célula apresentadora de antígeno expressa um produto CD8 em sua superfície.

c) Os produtos CD4 da superfície da célula citotóxica interagem com antígenos acoplados a produtos HLA tipo I na superfície da célula que será seu alvo.

d) Após interagirem com a célula apresentadora de antígenos, células auxiliares CD8 secretam interleucinas que promoverão a transformação de células B em plasmócitos secretores de imunoglobulinas.

QUESTÃO 90
Cálcio normal, fósforo baixo e fosfatase alcalina elevada no plasma sugerem:

a) Cicatrização de pequena fratura ( por exemplo, uma fratura de costela)

b) Doença caracterizada por redução da matriz óssea (osteoporose)

c) Doença caracterizada por calcificação deficiente de uma matriz óssea normal (osteomalacia)

d) Doença caracterizada por osteólise ( por exemplo, mieloma)

ATENÇÃO

COM SUA ESCRITA HABITUAL, TRANSCREVA, PARA O ESPAÇO RESERVADO PELA COMISSÃO, NA FOLHA DE RESPOSTA, A SEGUINTE FRASE:

“Embora pertencêssemos a partidos rivais, nossas idéias coincidiam. Era possível convivermos como bons amigos.”
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